Dorpsraad Beek en Donk denkt mee met gemeente Laarbeek over omgevingsvisie voor de nieuwe Omgevingswet 
Op 1 januari 2024 gaat de nieuwe Omgevingswet in. Deze wet regelt alles voor de ruimte waarin we wonen. Er zijn veel regels in Nederland die zorgen voor een veilige en prettige omgeving om in te wonen en te werken. Die gaan onder andere over hoe we omgaan met natuur, milieu, bouwen, wonen en verkeer. De vele regels maken het soms ingewikkeld om projecten voor bijvoorbeeld de bouw van woningen of aanleg van wegen te starten. 
Met de nieuwe Omgevingswet wil de overheid de regels voor ruimtelijke ontwikkeling vereenvoudigen en samenvoegen, zodat projecten sneller kunnen starten en eerder klaar zijn. 
Ten behoeve van de Omgevingswet dient elke gemeente een omgevingsvisie op te stellen. De omgevingsvisie beschrijft de maatschappelijke opgave en de te beschermen kernkwaliteiten van een gemeente.
Om mee te denken over de omgevingsvisie met betrekking tot de dorpskern Beek en Donk heeft de gemeente een beroep gedaan op de Dorpsraad Beek en Donk.
Tijdens een gezamenlijk overleg met een beleidsmedewerker en een planoloog van de gemeente en enkele bestuursleden van de Dorpsraad, heeft de Dorpsraad haar visie gegeven op vier kernpunten voor Beek en Donk: kenmerken en karakteristieken, sterke punten, verbeterpunten en prioriteiten.
Onderstaand voor de vier kernpunten een selectie uit het aantal items welke door de Dorpsraad zijn ingebracht.
Kenmerken en karakteristieken: 
Beek en Donk bestaat uit twee dorpskernen, is gelegen in een waterrijk gebied met veel groen, heeft een goed voorzieningenniveau, maar heeft ook drukke entrees vanwege o.a. drie bruggen. Drukke verkeeraders scheiden de dorpskernen van woonwijken.
Sterke punten:
· De groene long die dwars door Beek en Donk loopt en volop mogelijkheden   
biedt voor recreatie;
· Een centraal gelegen Ontmoetingscentrum;
· Een breed verenigingsleven en faciliteiten daarvoor zoals zwembad, sporthallen en sportvelden;
· Een breed aanbod op het gebied van onderwijs is voorhanden: van basisonderwijs tot middelbaar onderwijs en van kinderdagverblijf tot naschoolse opvang; 
· Voor medische en gezondheidszaken kan men in eigen dorp terecht bij huisartsen, tandartsen en fysiotherapeuten.
Verbeterpunten:
      -	Verkeersveiligheid. Aandacht voor verkeersstromen, toenemend (sluip)verkeer
      in de Koppelstraat en de Kapelstraat en de onveiligheid voor fietsers die 
      daardoor ontstaat. Op en rond het Piet van Thielplein ontstaan vaak onveilige 
      situaties;
· Toekomstbestendige zorgstructuur. Een goede voorbereiding op de problemen die ontstaan als er in de toekomst aan de ene kant steeds meer zorgvragen komen en aan de andere kant steeds minder zorgplekken en zorgmedewerkers beschikbaar zullen zijn, is nodig. Hiermee samenhangend is een ruim en passend woningaanbod zeer gewenst;
· Op dit moment zijn er weinig doorstroommogelijkheden voor het wonen vanwege onvoldoende beschikbaarheid van o.a. levensbestendige woningen;
· Kermislocatie op het evenemententerrein of nabij het gemeentehuis in plaats van op het Piet van Thielplein;
· De bereikbaarheid in de kernen zou verhoogd kunnen worden door uitbreiding van het openbaar vervoer.
Prioriteiten. Ook werd aan de Dorpsraad gevraagd een prioriteit toe te kennen op het kernpunt: Verbeterpunten.
Van de ingebrachte verbeterpunten liggen voor de Dorpsraad de prioriteiten bij:
· Ruim en passend woningaanbod,
· Verkeersstromen door dorp, sluiproutes en bottlenecks,
· [bookmark: _GoBack](Fiets)veiligheid Koppelstraat en Kapelstraat,
· Werken aan een toekomstbestendige zorgstructuur.
Dorpsraad Beek en Donk hoopt natuurlijk dat hun inbreng terug te lezen zal zijn in het beleidsstuk Omgevingsvisie en dat er vervolgens een plan komt voor het uitvoeren van de aangegeven verbeterpunten. Zie voor meer informatie: www.dorpsraad-beekendonk.nl.






